
Venezuela

Estudio de Opinión Pública Nacional

Abril 2019



Metodología
Figura 1

❖ Encuesta nacional

o Trabajo de campo desde del 11 al 28 de abril de 2019

o 980 encuestados en hogar

o Margen de error es +/- 3,1 al 95% de nivel de confianza

o Demográfica y geográficamente representativa



Conclusiones Claves
Figura 2

❖ Polarización extrema

❖ Rechazo al régimen Maduro

❖ Apoyo para Guaidó

❖ EEUU y países aliados vistos positivamente

❖ Respaldo para elecciones y sanciones dirigidas 

❖ División sobre una intervención extranjera militar

❖ Legado mixto de Chávez



Figura 3

Rechazo a Maduro, pero Régimen 

Mantiene una Base



Bloques políticos en Venezuela
Figura 4
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La demografía de los bloques políticos 
Figura 5
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Profundo desánimo, pero régimen mantiene base considerable
Figure 6
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Rechazo al desempeño de Maduro, y polarización extraordinaria
Figure 7

En términos generales, ¿cómo calificaría usted este gobierno de Nicolás Maduro?

Abril 2019 – Partido
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Maduro ha perdido apoyo de las clases sociales más bajas
Figure 8

En términos generales, ¿cómo calificaría usted este gobierno de Nicolás Maduro?
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Rechazo también a otros dirigentes del régimen
Figura 9
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Militares y sus familias comparten opinion de los civiles
Figura 10
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Echan culpa al gobierno por crisis económica y apagones
Figura 11
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Permitir Bloquear

Enojo por el bloqueo contra la ayuda humanitaria 
Figura 12

¿Cree usted que el gobierno de Nicolás Maduro debió haber permitido la entrada de asistencia humanitaria 

proporcionada por los Estados Unidos, Brasil y otros países que reconocen a Juan Guaidó o cree usted que el 

gobierno de Maduro tenia razón al bloquear la entrada de la ayuda humanitaria en el país?
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Insatisfacción con desempeño de las instituciones del regimen
Figura 13
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Aprueba Desaprueba

Ahora, voy a leerle algunas instituciones: Cuando le lea cada nombre le agradecería que me diga aprueba 

fuertemente, aprueba, desaprueba o desaprueba fuertemente el rol que esa institución ha tenido en la presente 

situación política:



Migración masiva continuara, con efectos políticos 
Figura 14

4

40
47

96

43
36

0 15
8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

PSUV Anti-régimen Ningún
partido

Partido

Irse a vivir a otro país Quedarse en Venezuela

Depende de como vayan las cosas

Pensando en los próximos meses, ¿Usted qué preferiría: irse a vivir a otro país o quedarse en Venezuela? 

32

56

9

Total

Irse a vivir a otro país

Quedarse en Venezuela

Depende de como vayan las cosas



Figura 15

Respaldo Fuerte para Guaidó



Guaidó el único político con rating favorable 
Figura 16
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Confianza en el liderazgo de Guaidó
Figura 17

Cómo calificaría usted el papel que ha jugado Juan 

Guaidó como presidente interino designado por la 

Asamblea Nacional: ¿Excelente, bueno, malo o 

muy malo? 

¿Cuánta confianza tienes en Juan Guaidó para 

liderar una transición política en Venezuela: 

Mucha, alguna, poca o ninguna confianza?
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Ven a Guaidó como más que una figura de transición
Figura 18
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Postularse Solo provisional

En caso de nuevas elecciones presidenciales con Guaidó como presidente provisional ¿Usted cree que Guaidó

debería postularse como candidato o debe ser solo el presidente de la transición?
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Guaidó fácilmente derrotaría a Maduro
Figura 19
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Maduro Guaidó No sabe todavía

Si se celebran las elecciones presidenciales de este año, y los candidatos son Nicolás Maduro y Juan Guaidó, 

¿Por quién votaría usted?

28

61

8

Total

Maduro Guaidó No sabe todavía



Maduro perderá elección bajo cualquier escenario
Figura 20

Y si los los candidatos fueran Nicolás Maduro y 

Leopoldo López, ¿Por quién votaría usted?

Y si los los candidatos fueran Nicolás Maduro y 

Leopoldo López y Henry Falcón, ¿Por quién votaría 

usted? 
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Figura 21

Apoyo para Elecciones Bajo

Guaidó y Sanciones Dirigidas



Mayoría clara quiere que las Fuerzas Armadas apoyen a Guaidó
Figura 22
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Maduro Guaidó

¿Y usted que quiere que hagan los miembros de las fuerzas armadas: mantener su lealtad a Maduro y al alto 

mando militar o apoyar al Gobierno de Juan Guaidó?
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Militares y sus familias quieren apoyar a Guaidó
Figura 23
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Muy de acuerdo Nada de acuerdo

Apoyo para amnistía para el gobierno y el ejército
Figura 24

Como usted sabe, Juan Guaidó ha ofrecido una amnistía a altos funcionarios del gobierno, entre ellos Nicolás 

Maduro, y miembros del ejército que apoyen una transición a un nuevo gobierno constitucional. Los crímenes 

contra la humanidad, como el asesinato y la tortura, estarían exentos de la amnistía. ¿Usted está muy de acuerdo 

algo de acuerdo, poco de acuerdo o nada de acuerdo con la amnistía para funcionarios del gobierno y miembros 

del ejército que apoyen una transición a un nuevo gobierno constitucional?



Apoyo a las elecciones bajo Guaidó, sanciones, acción por parte del ejército 
Figura 25
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Los Estados Unidos y otros países imponen restricciones adicionales
sobre la capacidad del gobierno de Maduro para acceder a los recursos

financieros

Los mediadores internacionales convocan un di logo entre el gobierno y
la oposición

Los partidarios de Juan Guaidó, incluyendo a los militares que se fueron
de la fuerza armada, toman las armas para derrocar a Maduro

El Ejército venezolano saca a Nicolás Maduro de la presidencia

Los países extranjeros sancionan a más funcionarios venezolanos
congelando sus activos y prohibiendo su capacidad de viajar a ciertos

países

Nicolás Maduro renuncia, y se celebran nuevas elecciones bajo la
Presidencia provisional de Juan Guaidó

Muy de acuerdo Muy/algo de acuerdo

Ahora les voy a leer una lista de posibles maneras de resolver la situación política en Venezuela. Por cada una de ellas, por favor dígame 

si usted está ¿Muy de acuerdo algo de acuerdo poco de acuerdo o nada de acuerdo con ella?

Apoyo 

mayoritario



Mayor consenso sobre diálogo mediado 
Figura 26
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División sobre operación militar y rechazo al régimen como parte de solución
Figura 27
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Nicolás Maduro renuncia, y otro dirigente del PSUV asume la
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Se celebran nuevas elecciones presidenciales mientras Nicolás Maduro
sigue en el poder

Representantes de Nicolás Maduro y Juan Guaidó se reúnen para
negociaciones directas

Que un gobierno interino formado por representantes de Maduro y
Guaidó supervise nuevas elecciones presidenciales y una transición

política

Los Estados Unidos hacen solos una operación militar para sacar a
Nicolás Maduro de la presidencia

Los Estados Unidos y otros países extranjeros realizan una operación
militar para sacar a Nicolás Maduro de la presidencia

Muy de acuerdo Muy/algo de acuerdo

Ahora les voy a leer una lista de posibles maneras de resolver la situación política en Venezuela. Por cada una de ellas, por favor dígame 

si usted está ¿Muy de acuerdo algo de acuerdo poco de acuerdo o nada de acuerdo con ella?
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Público dividido sobre una intervención militar extranjera
Figura 28

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones que le voy a leer está usted mas de acuerdo?
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Mayoría de anti-régimen y no afiliados quiere intervención ahora
Figura 29

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones que le voy a leer está usted mas de acuerdo?
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División sobre sanciones contra PDVSA
Figura 30
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Apoya Rechaza

¿Ha visto o escuchado algo recientemente acerca 

de las acciones de Estados Unidos con respecto a 

PDVSA?

Los Estados Unidos recientemente prohibieron los 

pagos de petróleo venezolano a PDVSA. ¿Usted 

apoya o rechaza esta acción del gobierno 

americano?



Preocupación por el impacto de sanciones
Figura 31
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Perjudicado No perjudicado

Pensando en las sanciones impuestas por los Estados Unidos y otros países a Venezuela en los últimos dos 

años, ¿A usted personalmente esas sanciones lo han perjudicado en su economía familiar o no lo han 

perjudicado?
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Figura 32

Agradecimiento al Papel de EEUU, 

UE y Grupo de Lima



Apoyo al desempeño de EEUU y países aliados
Figura 33

Ahora te voy a leer una lista de países. Después de leer cada uno, por favor dígame si cree que ese país está desempeñando un papel 

muy positivo, positivo, negativo o muy negativo en la situación actual de Venezuela.
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Muy importante Nada importante

Receptividad generalizada a inversión de otros países
Figura 34

¿Qué tan importante cree usted que la inversión de las empresas de otros países para revitalizar la economía 

venezolana?



Figura 35

Legado Mixto de Chávez



Imagen personal de Chávez es negativa
Figura 36

Ahora, me gustaría medir sus sentimientos hacia algunas personas e instituciones.
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Excelente Muy mala

Chávez recibe mejor rating por su desempeño como presidente
Figura 37

Y pensando ahora en el presidente Hugo Chávez, cómo calificaría la labor que hizo como presidente: ¿excelente, 

buena, mala o muy mala?
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Expurgue muy/algo de acuerdo Incorporar muy/algo de acuerdo
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Expurgue muy de acuerdo Incorporar muy de acuerdo

Venezuela nunca será plenamente democrática y exitosa económicamente hasta que expurgue el chavismo.

Para que Venezuela logre la paz social y política, el chavismo deben ser reconocido e incorporado.

Mayoría quiere expurgar Chavismo; minoría importante quiere incorporarlo
Figura 38

Le voy a leer dos frases y quisiera que me diga si usted está muy de acuerdo o algo de acuerdo con la primera 

frase o está muy de acuerdo o algo de acuerdo con la segunda frase:



Mayoría quiere mantener por lo menos algunas políticas chavistas
Figura 39

Si hay un cambio de gobierno: ¿Le gustaría que el próximo gobierno mantenga todas las políticas chavistas, 

mantenga algunas de las políticas chavistas o rechace todas las políticas chavistas?
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Mucho apoyo para las misiones
Figura 40
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Mantenerse Eliminarse

Y hablando de las misiones, ¿si hay un cambio de gobierno usted cree que las misiones deben mantenerse o 

deben eliminarse?
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